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Αθήνα, 14 Μαρτίου 2025 

  

ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: Σοβαρές ελλείψεις προσωπικού και ανάγκη αναδιάρθρωσης του 

οργανογράμματος στο Κέντρο Υγείας Σπάτων 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Το Κέντρο Υγείας Σπάτων αποτελεί τη βασική μονάδα πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας για την 

ευρύτερη περιοχή των Μεσογείων, εξυπηρετώντας όχι μόνο τους κατοίκους του Δήμου Σπάτων- 

Αρτέμιδος, αλλά και της Παλλήνης, του Γέρακα και άλλων όμορων περιοχών, καθώς δεν υπάρχουν 

αντίστοιχες δομές πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. Επιπλέον, κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, η 

προσέλευση ασθενών αυξάνεται σημαντικά λόγω της τουριστικής κίνησης στην Αρτέμιδα, ενώ το 

Κέντρο Υγείας εξυπηρετεί και το Διεθνές Αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος, το οποίο φιλοξενεί 

χιλιάδες εργαζόμενους και επισκέπτες καθημερινά. 

Ωστόσο, το Κέντρο Υγείας Σπάτων αντιμετωπίζει σοβαρές ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό 

προσωπικό, γεγονός που δυσχεραίνει την ομαλή λειτουργία του και υποβαθμίζει τις παρεχόμενες 

υπηρεσίες υγείας. Συγκεκριμένα, υπάρχουν σημαντικά κενά σε κρίσιμες ειδικότητες, όπως: γενικοί 

ιατροί, ψυχίατρος, ιατροί ακτινολόγοι, βιοπαθολόγος, οφθαλμίατρος. Επιπρόσθετα, υπάρχει 
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υποστελέχωση και στο νοσηλευτικό προσωπικό, με αποτέλεσμα οι υπάρχοντες νοσηλευτές να 

εργάζονται κάτω από ιδιαίτερα πιεστικές συνθήκες, επηρεάζοντας αρνητικά την ποιότητα της 

παρεχόμενης φροντίδας και υπηρεσιών υγείας. 

Παράλληλα, το ισχύον οργανόγραμμα του Κέντρου Υγείας δεν προβλέπει θέση καρδιολόγου, παρά 

το γεγονός ότι η ύπαρξη αυτής της ειδικότητας είναι απολύτως αναγκαία. Η περιοχή εξυπηρετεί 

μεγάλο αριθμό ηλικιωμένων, καθώς και τουριστών κατά τους καλοκαιρινούς μήνες. Ωστόσο, λόγω 

της μη πρόβλεψης καρδιολόγου, οι ασθενείς δεν μπορούν να λάβουν την αναγκαία φροντίδα 

τοπικά και αναγκάζονται να μεταβαίνουν σε μακρινές δομές υγείας, κάτι που σε επείγοντα 

περιστατικά μπορεί να αποδειχθεί εξαιρετικά επικίνδυνο. 

Ένα άλλο σοβαρό θέμα που έχει απασχολήσει έντονα το προσωπικό του Κέντρου Υγείας είναι η 

ασφάλεια και η σωματική τους ακεραιότητα, καθώς έχουν πέσει πολλάκις θύματα ξυλοδαρμού 

από ομάδες παραβατικών ατόμων, κυρίως κατά τις απογευματινές και νυχτερινές ώρες. Οι 

εργαζόμενοι έχουν ήδη υποβάλει έγγραφο αίτημα προς την διοίκηση του Κέντρου Υγείας για την 

τοποθέτηση μπουτόν ασφαλείας και θωρακισμένων πορτών, προκειμένου να διασφαλιστεί η 

προστασία τους, καθώς οι υφιστάμενες εγκαταστάσεις δεν παρέχουν την απαιτούμενη ασφάλεια. 

Δεδομένου ότι το Κέντρο Υγείας Σπάτων εντάσσεται στα Κέντρα Υγείας που ανακαινίζονται μέσω 

του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), κρίνεται απαραίτητο να προβλεφθεί επιπλέον 

κονδύλι για την προμήθεια απαραίτητου εξοπλισμού, όπως υπολογιστές, καρέκλες, γραφεία, 

εκτυπωτές και λοιπό τεχνολογικό εξοπλισμό, που θα συμβάλουν στην εύρυθμη λειτουργία της 

δομής. Η αναβάθμιση αυτών των υποδομών είναι ζωτικής σημασίας για τη βελτίωση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών και την υποστήριξη του ιατρικού, νοσηλευτικού και διοικητικού 

προσωπικού στο έργο του. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάστε κ. Υπουργέ: 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την άμεση κάλυψη των κενών 

σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό στο Κέντρο Υγείας Σπάτων; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για την αναμόρφωση του οργανογράμματος ώστε να 

ενταχθεί η ειδικότητα του καρδιολόγου; 



3. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να ενισχύσει το Κέντρο Υγείας ενόψει της θερινής 

περιόδου, κατά την οποία αυξάνεται σημαντικά η προσέλευση ασθενών λόγω 

του τουρισμού στην περιοχή της Αρτέμιδας; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε αύξηση του κονδυλίου που 

προορίζεται για την ανακαίνιση του Κέντρου Υγείας Σπάτων μέσω του ΤΑΑ, 

ώστε να διασφαλιστεί η αναβάθμιση των υποδομών και σε τεχνολογικό και 

γραφειακό εξοπλισμό; 

5. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για τη διασφάλιση της ασφάλειας 

του προσωπικού του Κέντρου Υγείας Σπάτων, δεδομένων των συχνών 

περιστατικών επιθέσεων και παραβατικότητας; Υπάρχει πρόβλεψη για την 

τοποθέτηση μπουτόν ασφαλείας και θωρακισμένων πορτών, όπως αιτήθηκαν οι 

εργαζόμενοι; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 




